

ЗАЛЕСНАЯ ПРАВДА

№ 20 (1015) ОРГАН ЗАЛЕСНОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О СЕМЕНАХ

Планом сельскохозяйственных работ на 1942 год предусматривается дальнейшее расширение посевных площадей. В нашем районе, имеющем огромные неиспользованные массивы земли, есть все возможности значительно расширить посевную площадь, получить больше хлеба, картофеля, льна и других сельскохозяйственных продуктов и сырья. Центральная задача каждого колхоза сейчас заключается в том, чтобы полностью обеспечить себя высококачественными семенами.

Передовые колхозы района, сознавая свою ответственность перед родиной в суровый период отечественной войны, полностью закрепили семена и энергично готовят их к весеннему севу. В проколхозе «Красная звезда» семена овса и льна просеиваются на триерах и бережно хранятся. Власихинский, Паламинский и ряд других колхозов производят тщательное сортирование.

Но наряду с хорошими примерами есть колхозы, не имеющие достаточно семян. Еще не изжит дурная традиция — заботиться о семенах незаметно до начала сева. Руководители таких колхозов, как Илесовского, Гарского, Любковского, Арефьевского, Кошелевского и других, беспечно раздают руками и ждут государственной помощи. Исполком районного Совета серьезно предупредил руководителей колхозов, предостерег их немедленно отрешиться от недиванных настроений и использовать все имеющиеся внутри колхоза возможности для приобретения посевного материала. Это должно служить строжайшей директивой для каждого колхоза.

Кое-где не имеется достаточно картофеля для посадки. В Былевский, Чабарский, Мазовский, Макашинский, Давыдовский колхозы обеспечены семенным картофелем на 50—80 процентов. А ведь выход чрезвычайно прост. Требуется лишь организовать заготовку верхушек клубней продовольственного картофеля, установить каждому колхознику задачу по накоплению верхушек — и посадочного материала будет достаточно.

Значительно хуже обстоит дело с семенами клевера. Боль-

шей частью семенники клевера лежат необмолоченными в сараях и скирдах, а в ряде колхозов находятся в пыжине. Совершенно нетерпима беспечность руководителей Высоковского, Парамоновского, Клышнинского колхозов, которые до сих пор не организовали обмолот и выгравие семенников клевера, ожидая наступления весны.

Мало только обеспечить себя семенами. Надо похозяйски сохранить их от порчи, очистить от сорняков, довести до требуемых посевных кондиций. Однако, темпы очистки и сортирования семян остаются явно неудовлетворительными. По району отсортировано всего лишь половинная часть зерновых культур, а льна и того меньше. Зерноочистительные машины, которых у нас недостаточно, на полную мощность не используются. К примеру, в Подемновском проколхозе выходя на сортирование в 9 часов утра, а в 5 часов вечера работу уже заканчивают.

Надо немедленно наладить крупноточную очистку семян, добиваясь высокого качества сортирования. Семена, имеющие повышенную влажность, должны обязательно просушиваться или рассыпаться тонким слоем. Порча семян сейчас недопустима, все имеющиеся семена должны быть сохранены.

Большую ответственность за состояние семян несут агрономы райко и МТС, колхозные агротехники. Их прямая обязанность — оказать помощь колхозам в доведении семян до высоких посевных качеств, в организации сортирования и хранения посевного материала.

В подготовке семян, как и на всех других работах по подготовке к севу, должны активно участвовать звенья. Там, где работа организована звеном, — не существует обезлички, работа проходит организованно и с высокими качественными показателями.

Исполкомы сельских Советов, партийные и комсомольские организации подготовке семенного материала к посеву должны уделять самое серьезное внимание. Высококачественные семена — залог получения высокого урожая, дальнейшего укрепления тыла и ускорения победы над врагом.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

Вечернее сообщение 12 февраля

В течение 12 февраля наши войска, ведя упорные бои с противником, продвинулись вперед и заняли несколько населенных пунктов. Немецкие войска несут тяжелые потери в технике и особенно в живой силе.

За 11 февраля сбито в воздушных боях 13 и уничтожено на аэродромах 4 немецких самолета. Всего за этот день уничтожено 17 самолетов противника. Наши потери — 8 самолетов.

За 11 февраля частями нашей авиации уничтожено и повреждено 6 немецких танков, 3 полевых орудия, 260 автомашин с войсками и грузами, 225 повозок с боеприпасами, 2 зенитно-пулеметных точки, подожжен один железнодорожный эшелон, разбито 13 железнодорожных вагонов и 2 цистерны, рассеяно и частично уничтожено 3 батальона пехоты противника.

Кавалеристы гвардейцы части, которой командует тов. Плиев (Западный фронт), ворвавшись в сильно укрепленный район противника, овладели рядом вражеских блиндажей и захватили немецкое орудие и 4 пулемета. На другом участке фронта бойцы подразделения тов. Степа нова выбили немцев из двух населенных пунктов. Противник потерял убитыми 130 солдат и офицеров.

Наши части, действующие на одном из участков Южного фронта, заняли 2 населенных пункта. В бою за один населенный пункт противник силой до двух батальонов пехоты при поддержке 20 танков пытался контратаковать наши части, но был отброшен с большими для него потерями. Нашими войска-

ми захвачены 12 орудий, 12 минометов, 59 автомашин, 43 повозки с боеприпасами и уничтожены 3 танка. На поле боя осталось около 1.000 трупов немецких солдат и офицеров.

Красноармейцы лыжники подразделения лейтенанта Погодина зашли в тыл отступающей вражеской части и отрезали ей пути отхода. Все попытки немцев выйти из окружения были отбиты. Отважные лыжники уничтожили более 100 вражеских солдат и офицеров. Большая группа немцев сдалась в плен.

Партизанский отряд под командованием тов. М., действующий в одном из районов Сталинской области, обстрелял из засады итальянское пехотное подразделение. Оставив на поле боя 20 убитых, оккупанты бежали. Партизаны подобрали 15 винтовок, пулемет и более 1.000 патронов. Через несколько дней бойцы этого же отряда забросали гранатами итальянский обоз и уничтожили 6 подвод с боеприпасами. Потери итальянцев — 12 убитых солдат.

Пленный солдат 5 роты 506 полка 291 немецкой пехотной дивизии Альфред Фортанц рассказал: «В связи с отступлением немецких войск всюду чувствуется растерянность, царит неразбериха. Приказы поступают самые противоречивые, командиры не знают, что делать. Наш полк все время в боях. Мы истекаем кровью. С октября месяца наша рота получила ряд подрывлений и потеряла 250 человек. Солдаты мечтают получить так называемый «гейматшусс» — «выстрел на роди-

ну», т. е. легкое ранение. Солдаты передают друг другу следующее заповедие командира 6 роты лейтенанта Кау, сделанное им на фронте: «Бессмысленно продолжать войну, имея такие потери».

Захваченный в плен на Южном фронте фельдфебель 4 роты 369 полка 100 пехотной дивизии Погоди Маленица показал: «369 полк состоит из молодых хорватов, в основном мобилизованных немцами и хорватскими гитлеровцами. Численный состав полка сильно сократился еще до того, как он был введен в бой. Многие солдаты обморожили себе руки и ноги. В 4 роте из 202 человек осталось только 110. Хорваты не желают проливать кровь за немцев. Из нашей роты уже дезертировало 20 человек».

Колхозники ныне освобожденного от немцев села Борисова, Можайского района, составили акт о чудовищных преступлениях фашистских оккупантов. Гитлеровцы расстреляли 23 колхозника и 58 летнего сельского врача С. А. Прилукова. В числе расстрелянных: 60-летний председатель колхоза Н. П. Черфильев и его 15-летний сын Виктор, 62-летний почтальон Н. П. Шурунов, 70-летний колхозник С. К. Потков, 60-летний инвалид Н. И. Новоселов и другие престарелые граждане.

На текстильных фабриках в городе и районе Хейманца (Германия) в связи с нехваткой рабочей силы стал широко применяться детский труд. 11—13-летних подростков предприниматели заставляют работать по 12 часов в день.

Поток подарков для бойцов Красной Армии

Приближается XXIV годовщина Рабоче-Крестьянской Красной Армии и Военно-Морского Флота. Советские люди встречают эту славную дату дальнейшим усилением помощи фронту. Они стремятся предоставить героическим защитникам родины больше вооружения и боеприпасов, обмундирования и продовольствия, обеспечить их всем необходимым для полного разгрома гитлеровских разбойников.

Трудящиеся нашего района, вместе с дополнительными партиями теплой одежды и обуви, отправляют на фронт большое количество подарков для бойцов к дню Красной Армии. Особенно деятельно готовят подарки трудящиеся Вязовского сельсовета. Здесь

из колхозов уже поступило 37 посылок, по 3—4 килограмма весом каждая, куда вложены носовые платочки, полотенца, а также жареное мясо, печенье и большое количество других продуктов. Рабочие и служащие Залесной МТС отправляют 8 посылок с шерстяными варежками и продуктами.

Неплохие подарки получают бойцы от колхозников Горевского сельсовета — жареного поросенка весом около 10 килограммов, баранов. Трудящиеся Клышнинского сельсовета готовили для бойцов 60 индивидуальных пакетов, трудящиеся Хвоинского сельсовета — 40 пакетов, содержащих жареное мясо, сливочное масло, печенье, яйца и т. п.

Активно участвуют в подготовке подарков для бойцов Красной Армии учащиеся И. Заборской средней школы и Рябиновской начальной школы. Сотрудники райкома ВКП(б) и райпотребсоюза напекли белых пирогов и печенья, нажарили мяса, сварили вареники. Все это уже отправлено в Действующую Армию.

Всего рабочими, колхозниками, служащими, учащимися района отправлено на фронт свыше 330 подарков. Поток подарков для бойцов к славной годовщине Красной Армии не ослабевает. Трудящиеся этим выражают свою любовь к бойцам и командирам Красной Армии, свою готовность еще больше помогать фронту.

Посмертная награда героям Волоколамска

ЗАПАДНЫЙ ФРОНТ. 8 февраля. От имени Президиума Верховного Совета Союза ССР за образцовое выполнение боевых заданий Командования на фронте борьбы с немецкими захватчиками и проявленные при этом мужество и отвагу Военный Совет фронта награждает орденами Ленина восемь отважных комсомольцев, народных героев, замученных немецкими мерзавцами в Волоколамске: Назомова Константина Федоровича, Галочкина Николая Александровича, Кирьякова Павла Васильевича, Ординарцева Виктора Васильевича, Баган Николая Семеновича, Маленкова Ивана Александровича, Луковину-Грибову Александару Васильевну, Подтавскую Евгению Яковлевну.

По-фронтовому готовиться к весеннему севу!

В АВАНГАРДЕ КОЛХОЗНЫХ МАСС

Сразу же после окончания 1941 сельскохозяйственного года Токаревская первичная комсомольская организация по серьезному занялась вопросом подготовки к весеннему севу. На комсомольском собрании, где присутствовала также и несоюзная молодежь колхоза, мы обсудили свои задачи в подготовке к весне, наметили практические мероприятия и закрепили ответственных за различными участками работы.

Большинство комсомольцев свои обязанности выполняет с честью, является активными борцами за высокий урожай. Бригадир-комсомолец Григорий Гречухин, которому по итогам работы в прошлом году в постановлении исполкома райсовета и райкома ВКП(б) объявлена благодарность, заявил, что его бригада будет передовой в колхозе. Сейчас бригада тов. Гречухина деятельно готовится к весеннему севу. Звеньевые Т. Забардыгина, Е. П. Лопарева, А. М. Баранова борются за накопление местных удобрений. Они следят за каждым килограммом золы и куриного помета, собирают их и ссыпают на колхозный склад.

Третьей бригадой руководит совсем еще молодой колхозник Б. В. Весновский. Несмотря на малый опыт работы, он неплохо организовал подготовку к весеннему севу. Звеньевые этой бригады А. П. Ерастова и А. П.

Шарагина стремятся заготовить больше золы и других местных удобрений, заботятся о семенах.

Комсомольская организация большое внимание уделяет развертыванию большевистской агитации. Комсомольцы-агитаторы А. Д. Гушина и Е. А. Складнева читают и разъясняют в своих звеньях каждое сообщение Советского Информбюро, статьи о героизме бойцов Красной Армии, о трудовых подвигах советских людей, воодушевляя колхозников и колхозниц на самоотверженный труд. Систематически три раза в месяц выходит стенная газета, которая освещает ход подготовки к весенне-посевной кампании, помогает нам изживать недостатки.

Вопросы животноводства занимают одно из главных мест в работе комсомольской организации. Сквозная комсомольская бригада контролирует расходование общественных кормов и фуража, сохранение молодняка на ферме и в хозяйствах колхозников.

Но еще не все комсомольцы справляются с порученным делом. Следует отметить отставание бригады т. Дюнова, где агитатором является комсомолец Воробьев. Здесь звенья до сих пор даже не приступали к сбору местных удобрений. Чтобы выправить отставание этой бригады, требуется боевая работа комсомольцев и помощь

всей комсомольской организации. Колхоз имени Димитрова весенне-посевную кампанию встретит во всеоружии. Полностью засыпаны все семенные фонды. Семена отсортированы, кроме 20 центнеров льносемян, которые будут очищены в ближайшие дни. Отремонтировано 15 борон, 8 плугов, 10 телег. Этого сельхозинвентаря по количеству лошадей достаточно. С каждым днем прибывает местных удобрений. Вывезено на поля 550 возов навоза и 140 возов торфа, собрано 20 центнеров золы и 9 центнеров куриного помета. В этом немалая заслуга комсомольцев, занимающих в колхозе авангардную роль.

Сегодня проходит всеобщий комсомольско-молодежный воскресник. Мы подготовили место работы и сегодня все, как один, выйдем на заготовку торфа. Стоимость трудовых, заработанных на воскреснике, будет перечислена в фонд строительства танковой колонны имени ВЛКСМ.

Комсомольцы и молодежь колхоза имени Димитрова горят единым желанием — на «отлично» подготовиться и провести весенне-посевную кампанию, обеспечить Красную Армию всеми необходимыми продуктами.

И. Вилков, секретарь Токаревской первичной комсомольской организации.

В честь XXIV годовщины Красной Армии

Стахановские методы

В Наумовском лесопункте на вывозке леса решили применить сани с прицепными оглоблями. За это дело уверенно взялись колхозники Вихаревской сельхозартели Иван Дмитриевич Семенов и Федор Степанович Большаков. Фрукты стахановских методов труда оказались замечательными. За день стахановцы вывезли на двух лошадях 42 фемметра древесины, выполнив норму выработки на 350 процентов.

Усовершенствование, которое применили в Наумовском ле-

сопункте, несложно, а результаты дает хорошие. К сожалению, стахановские методы труда еще слабо внедряются в наших лесопунктах. Макарянский лесопункт имеет все возможности организовать вывозку леса таким же методом. Желание у рабочих трудиться по-новому огромное. Однако, начальник лесопункта т. Ямщиков все еще раздумывает, болеть ввести это «новшество».

И Кошелев, директор леспромхоза.

Производительность труда растет

Выпуская продукцию для Красной Армии, самоотверженно трудятся рабочие Зименковского участка Горевской промартели. Новым ростом производительности труда встречают они приближающуюся XXIV годовщину Красной Армии и Военно-Морского Флота.

Григорий Иванович Чистяков

систематически выполняет задания не менее чем на 160—170 процентов. По нему равняются Яков Степанович и Александр Алексеевич Тихомировы. 9 февраля они уже выполнили по полторы дневных норм.

Махайлов, зав. участком.

ИЗВЕЩЕНИЕ

16 го февраля, в 7 часов вечера, в здании средней школы будут проводиться занятия по агротехнике со всем составом

слушателей. Руководителями организаций должна быть обеспечена 100-процентная явка.

Райзо.

В районной прокуратуре

За последнее время райпрокуратурой вскрыты факты хищения грузов в пути. Так, например, возчики Теселкин С. И. и Теселкин П. Н., посланные Вязовским сельпо в город Горький за товарами, в дороге продали и расхитили на 1000 рублей вина и несколько килограммов кондитерских изделий. Прокуратурой района расхити-

тели были привлечены к уголовной ответственности.

11 февраля народный суд Залесного района рассмотрел эти дела и приговорил Теселкина С. И. к полутора годам, а Теселкина П. Н. — к одному году лишения свободы. Оба они заключены под стражу.

Райпрокурор В. Кириллов.

Во власти иждивенческих настроений

Давыдовский колхоз «Победа» в минувшем сельскохозяйственном году значительно отставал. Правление колхоза не сумело организовать по-настоящему труд колхозников, удержать трудовую дисциплину, в результате чего колхоз затянул уборку и обмолот хлебов, заготовки

сельхозпродуктов.

Неорганизованность и беспечность дают себя знать и по сей день. Колхоз недопустимо медленно готовится к весеннему севу. В то время как другие колхозы Вязовского сельсовета заготавливают удобрения, ремонтируют сельхозинвентарь, сор-

тируют и засыпают семена, в Давыдове наступило затишье.

Семенами на посев колхоз не обеспечен. Но председатель колхоза т. Теселкин ничего не сделал для того, чтобы изыскать возможности их приобрести. «Государство ссудит», — мыслит он. А. Голубев.

Неотложные задачи промышленной кооперации

По призыву великого вождя народов товарища Сталина советский народ перестроил всю свою работу на новый, военный лад. Рабочие промышленных предприятий, больших и малых, не покладая рук, работают для фронта. Кустари промышленной кооперации также показывают образцы подлинного трудового героизма, выпускают продукцию, необходимую Красной Армии.

Так, член Горевской промартели Чистяков Григорий Александрович, изготовляя лыжи, выполняет нормы от 150 до 200 процентов; Затроев Степан Арсентьевич из Мокловской промартели и Буханов Михаил Иванович из Белбазской промартели на этой же работе выполняют нормы на 140—200 процентов; красильщица Никитинского промколхоза Соловьева М. П. выполняет 130 процентов задания и свыше.

Однако, производительный подъем передовиков трудового

фронта не поддержан всеми руководителями промышленных кооперативов, не нашел еще должного отклика среди всех членов артелей ложкосоюза. Поэтому система ложкосоюза продолжает работать неудовлетворительно, срывая выполнение производственной программы.

К числу позорно отстающих можно отнести Наумовскую промартель, где председателем т. Шамина и техноруком т. Рутштейн. Потеряв чувство ответственности за порученное дело, последние встали на путь проедания кооперативных средств. Они дважды сорвали сроки пуска в эксплуатацию завода, сохраняя при этом штат административно-управленческого аппарата, расходуя на его содержание средства и фонды снабжения. За январь Наумовская артель заготовила лесодревесины всего лишь 161 кубометр, вывезла 20 кубометров и выработала продукции 120 килограммов.

Немногим лучше обстоит дело в других артелях. Председатель Белбазской промартели т. Виноградов и зав. производством т. Цастков вместо работы занимались складкой и бездельем. В результате они допустили отсутствие сырья и топлива и остановили механизированный завод.

Производственное совещание работников промышленной кооперации, подводя итоги работы за январь, подвергло жесткой критике работу ложкосоюза и руководителей низовой сети и потребовало от них коренной перестройки работы.

Приняв на себя обязательство ко дню XXIV годовщины Красной Армии притти с новыми производственными достижениями, совещание призвало всех трудящихся промкооперации работать по фронтовому, не щадя сил, не считаясь со временем, с тем, чтобы выполнить программу и выпустить недоданную в январе продукцию для Красной Армии.

Для этого необходимо вести решительную борьбу с проявлениями расхлябанности и безответственности, поднять тру-

довую дисциплину и на основе социализации и развернутой массово-политической работы добиться резкого повышения производительности труда.

Перед системой ложкосоюза стоит ответственная задача — за оставшийся зимний период заготовить и вывезти лесодревину и сырье для обеспечения бесперебойного производства во втором и третьем кварталах. Несмотря на все затруднения с тягловой силой, каждая артель во что бы то ни стало должна разрешить эту задачу.

Необходимо также принять все меры к тому, чтобы ликвидировать затоваренность по артелям. Это освободит замороженные средства и даст возможность своевременно расплачиваться с кустарями.

Уделяя первоочередное и главное внимание выполнению заказов фронта, мы в то же время не должны ослаблять выпуск товаров широкого потребления. Наоборот, надо всемерно усилить местный товарооборот, проавить на местах

инициативу по выпуску новых видов товаров ширпотреба. Крайне желательно, чтобы наша потребкооперация проявила больше энергии и инициативы в реализации и продвижении до потребителя продукции промартелей.

Наконец, перед нашими промартелями стоит важнейшая задача организации подсобных хозяйств. Необходимо, не теряя ни минуты, заняться вопросами подготовки к весеннему севу: приобретением семян и сельхозинвентаря, обеспечением рабочей и тягловой силой. Все это должно разрешаться вряду с выполнением производственных планов.

Не может быть никакого сомнения, что работники системы промкооперации, воодушевленные победами нашей доблестной Красной Армии, справятся с поставленными перед ними задачами.

И. Козлов, председатель ложкосоюза.

За отв. редактора В. С. Подузов.